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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2023 – Η Gilead Sciences Ελλάδας με ιδιαίτερη λύπη 
ανακοινώνει την αναστολή του ετήσιου προγράμματος πρόσκλησης ενδιαφέροντος 
για την παροχή χρηματικών δωρεών «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ».  

Στην Gilead, έχουμε δεσμευθεί να δημιουργήσουμε έναν πιο υγιή κόσμο για όλους - 
ανεξάρτητα από τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε. Υπό αυτό το πρίσμα και στο 
πλαίσιο του κοινωνικού της ρόλου, η Gilead Sciences Ελλάδας θεσμοθέτησε το 2013, 
το πρωτοπόρο πρόγραμμα «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ». Αποκλειστικός σκοπός του προγράμματος 
υπήρξε, από την πρώτη στιγμή, η υποστήριξη της ανεξάρτητης έρευνας και της 
εκπαίδευσης, καθώς και η εν γένει παροχή καλύτερων υπηρεσιών υγείας, 
επιτυγχάνοντας να παράξει ουσιαστικά και μετρήσιμα αποτελέσματα που 
αποτυπώθηκαν σε πληθώρα ανακοινώσεων, τόσο σε ελληνικά όσο και διεθνή 
συνέδρια και σε άρθρα που δημοσιεύτηκαν σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (peer 
reviewed journals). Αξίζει να σημειωθεί ότι, μέσω του προγράμματος,  
υποστηρίχθηκαν περισσότερες από 140 προτάσεις βασικής έρευνας αλλά και 
δράσεις κοινότητας, με συνολικό ποσό που υπερβαίνει τα 1.800.000 ευρώ. 

Όλα αυτά τα χρόνια λειτουργίας του «ΑΣΚΛΗΠΙΟY», τηρήθηκαν απαρεγκλίτως οι 
διαδικασίες διασφάλισης διαφάνειας που είχαν καταρτιστεί, με βασική δικλείδα 
ασφαλείας την ανάθεση της αξιολόγησης και βαθμολόγησης των υποβαλλόμενων 
προτάσεων σε ανεξάρτητα -τρίτα- προς την εταιρεία πρόσωπα αναγνωρισμένου 
κύρους στη χώρα μας και διεθνώς (Ακαδημαϊκούς Συμβούλους).  

Σε ένα περιβάλλον επί μακρόν εχθρικό και ‘τιμωρητικό’ προς την καινοτομία, η 
συνέχιση ενός τέτοιου προγράμματος καθίσταται πλέον ασύμβατη και -επί του 
παρόντος- αδύνατη. Με το ύψος των ζητούμενων υποχρεωτικών επιστροφών 
(clawback) να αγγίζει το 70%, είναι σαφές ότι το θεσμικό πλαίσιο και οι 
εφαρμοζόμενες πολιτικές επηρεάζουν καταλυτικά τον ευρύτερο σχεδιασμό, αλλά 
ενδεχομένως και τη βιωσιμότητα σε βάθος χρόνου, της Gilead Sciences Ελλάδας. Κατ’ 
επέκταση, υπονομεύουν κάθε αναπτυξιακή πρωτοβουλία και θα μπορούσαν 
μακροπρόθεσμα να στερήσουν πιθανώς από τους ασθενείς τη δυνατότητα 
πρόσβασης σε νέα, καινοτόμα θεραπευτικά σχήματα. Η Gilead Sciences Ελλάδας 
ευελπιστεί να διαμορφωθούν σύντομα οι κατάλληλες συνθήκες που θα επιτρέψουν 
την επανεκκίνηση του «ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ», προς όφελος της επιστημονικής προόδου.   



 
 

Σχετικά με την Gilead Sciences, Inc. 

Η Gilead Sciences, Inc. είναι μια βιοφαρμακευτική εταιρία που έχει διακριθεί για τις 
καινοτομίες της εδώ και περισσότερες από τρεις δεκαετίες, έχοντας στόχο τη 
δημιουργία ενός πιο υγιούς κόσμου για όλους τους ανθρώπους. Αποστολή της είναι 
η κυκλοφορία καινοτόμων φαρμάκων για την πρόληψη και τη θεραπεία απειλητικών 
για τη ζωή ασθενειών. Δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 35 χώρες ανά τον 
κόσμο, εκκινώντας από την Καλιφόρνια των ΗΠΑ. Για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με την Gilead Sciences, επικοινωνήστε μέσω email στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση GR-MEDICAL@gilead.com  ή καλέστε στο +30 210 8930100. 
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